

邵阳日报讯 (通讯员 肖山河 胡金国) 9月17日,新邵县《半条棉被》农村巡回放映启动仪式在该县龙溪铺镇楠木社区启动,该社区的20多名党员集中观看了影片。观影后,党员们纷纷表示,要提高党性修养,更加坚定理想信念,传承好“半条棉被”精神,不忘初心,牢记使命,矢志为人民服务。

电影《半条棉被》是用真实的素材拍摄的红军长征故事。在红军长征中,三位女红军借宿湖南汝城县沙洲瑶族村瑶民徐解秀家中,见到徐家境贫寒,连床御寒的被子都没有,临别前女红军用剪刀把自己仅有的一床被子剪开,将半条被子留给了徐解秀。

“看了这部电影感触颇深。什么叫共产党员?共产党员就是仅有一床棉被,都要分一半给我们老百姓。作为一名基层党员干部,在今后的工作中,我一定要全心全意为人民



绥宁县紧盯突出生态环境问题立行立改,果断关停宝庆联纸公司——昔日造纸污水 今朝养鱼清水

邵阳日报记者 张伟 通讯员 袁学龙

9月20日,记者在绥宁县宝庆联纸有限公司看到令人欣喜的一幕:昔日的污水生化处理池已变成养鱼池,池边一名工人正在打捞水面漂浮物,池内鱼儿嬉戏,不时跃出水面……这是绥宁县坚决落实习近平生态文明思想、紧盯突出生态环境问题立行立改、确保如期如质整改销号的一个生动画面。

绥宁县宝庆联纸有限公司始建于1981年,是该县龙头企业,曾经为绥宁经济社会发展作出重要贡献。近年来,该公司部分突出生态环境问题被列为中央、省生态环保督察信访交办件。该公司于2019年12月31日全面停产,实现了交办件办结销号。

绥宁县宝庆联纸有限公司停产前,污水处理池经过生化处理,水质合格后,变身养鱼池,变化喜人。

“县里关停联纸厂,既体现了县委、县政府治理环境的坚定决心,也满足了人民

群众日益增长的美好生活环境需要。”该县居民刘京喜表示。

近三年来,为切实解决突出生态环境问题,绥宁县先后出台了《绥宁县贯彻落实中央环境督察反馈意见整改工作方案》《绥宁县贯彻落实湖南省第二环境保护督察组反馈意见整改方案》《绥宁县配合省级生态环境保护督察“回头看”工作协调联络组工作方案》。该县主要领导多次就全县突出生态环境问题整改工作进行现场督导,并深入整改现场查摆问题、了解情况、询问整改进度,对问题整改提出指导意见。县内各牵头单位和主体责任单位组织精干力量,细化工作任务,对突出生态环境问题开展现场核查,督促业主单位采取有力措施把问题解决到位。同时,开展常态化督察,对表面整改、虚假整改、敷衍整改和工作滞后、履职不到位、成效不明显、不能按期完成整改工作的,启动问责程序,确保了工作落地见效。

2018年,湖南中集新材料科技有限公司VOCs(挥发性有机物)治理被列入突出生态环境问题清单。为了把问题清零,牵头单位和主体责任单位立即制定了整改方案,并狠抓落实。该公司HSE管理部主管胡本瑞介绍:“根据污染防治攻坚战有关要求,我公司于2018年8月启动了VOCs治理方案,于2019年5月完成设备安装。2019年6月,检测公司进行了设备验收。公司共投入资金94万元,有效处理了挥发性有机物、污染物,处理率为16%至45.7%,有效处理污染物达到了排放标准。”

绥宁县坚持问题导向,对标对表,采取有力措施,抢抓进度,较好地完成了突出生态环境问题整改任务。近年来,该县共解决突出生态环境问题49件,办结中央、省环保督察信访交办件53件。



“如意”圆梦 为国从戎

邵阳日报记者 童中涵 通讯员 马国良 李水常

“好男儿当应献身军旅,报效国家。”9月16日,新邵县迎光乡大坵村,身着军装、披红戴彩的肖如意,在村主任的陪同下,村腰鼓队的欢送下,从此踏上了从军之路。儿时的梦想终于变为现实,他喜极而泣。

今年23岁的肖如意,祖辈务农。这个在山沟里长大的青年,从小就立志投身军旅。2019年6月从怀化学院本科毕业后,他进入衡阳某公司担任人事主管,月薪达7000余元。尽管获得高薪工作,深埋在他心底的军旅情结却始终未变。

今年征兵的消息传来,肖如意第一个报了名,先后几次从公司请假回来参加体检和政审。体检和政审一切顺利,只待“集结号”吹响穿上军装奔赴

军营,他万万没想到,爷爷和奶奶都不同意孙子去当兵。

因为父母常年在外务工,从小就由爷爷奶奶带大的肖如意,压根没想到爷爷奶奶会不同意,理由是好不容易大学毕业,现在又有这么优厚的工资待遇,家庭也困难,爷爷奶奶又老了,不希望作为长孙的他去当兵。

“当兵是我从小梦想,不管困难多大,阻力多大,我都要去……”肖如意一边坚定地向爷爷奶奶表明意愿,一边发动长辈和村干部做老人的思想工作。最终,两位老人点头同意。

放弃高薪,舍小家为大家,肖如意正如他的名字一样,如意圆梦军营。

崑山景区再现野生猴

邵阳日报讯 (通讯员 杨坚 陈妍卉 王玮) 9月20日上午,新宁县森林公安局对外发布,崑山风景名胜区内发现的野生猴,在被发现当天已回归自然。它的出现,标志着崑山的生态资源保护工作取得成效,青山绿水的原生态系统已得到全面提升。

据新宁县森林公安局负责人介绍,9月16日上午,有群众反映,在崑山镇船形村下马埠石背塘山上发现野生猴类踪迹。接到线索后,该局立即组织民警驱车赶往现场。在当地群众的带领下,民警乘船来到石背塘山脚下,发现山上一处岩石上有一只野生猴类,由于相隔距离较远,尚不明确为何

种猴类。由于担心会惊动野生猴,众人采取隐蔽方式监测。野生猴在岩石上停留片刻后,纵身一跃,又钻进了树林。

据了解,上世纪60年代,崑山还生存有野生猴群,后来因生态环境变化而减少。1984年10月,当最后一只露面的新宁“毛公”短尾猴被作为“活野人”送去武汉做鉴定以后,当地的野生猴从此查无踪迹。

为有效遏制非法猎捕,经营野生动物违法犯罪行为,保护野生动物安全,民警随即向当地群众宣传了野生动物保护等相关法律法规,进一步提高群众保护野生动物的意识,让更多的人关爱野生动物,爱护生态,养护资源,共同建设美丽崑山。



红圈内为群众在崑山镇境内发现的野生猴。



9月9日,航拍镜头下,改造后的新宁县黄龙脐橙小镇橙园、河流、新街景色如画。去年8月,黄龙镇被列为全省首批10个特色农业小镇之一——黄龙脐橙小镇。脐橙是该镇的支柱产业,现有种植面积8.4万亩,年产量15万吨,产值5亿元,直接受益农民2.2万人。为打造独具特色的脐橙小镇形象,该镇正在抓紧进行概算投资逾2000万元的主街棚户区(一期)改造。目前,工程接近尾声,主街已打造成具有地方特色、面貌焕然一新的脐橙文化产业小镇。

通讯员 郑国华 胡顺亮 摄影报道

以廉为甲 为民理财

——隆回县财政局创建“廉洁单位”纪实

邵阳日报记者 兰绍华 通讯员 罗佳成 罗巧超

丹桂飘香之际,走进隆回县财政局,环境幽雅,干净整洁,创建“廉洁单位”的标语格外醒目,“公生明,廉生威”的字画刚劲有力,崇廉尚洁的清风扑面而来,令人肃然起敬。

2019年以来,隆回县财政局积极开展“廉洁单位”创建工作。该局通过夯实思想之基,深植廉洁文化之根,织密廉洁制度之网,疏通内部管控之脉,高悬财政监督之剑,多措并举,以廉为甲,确保资金和干部“双安全”。

深植廉洁文化

作为财政机关,只有保持清正廉洁,才能更好地“计天下利,理百姓财”。

隆回县财政局党组高度重视“廉洁单位”创建工作,多次召开专题部署会、推进会、调度会,形成党建领航、领导带头、层层落实、全面推进的工作格局,严密制定创建方案,实施任务分解,落实责任到人。该局加大宣传栏、走廊廉洁文化墙等

硬件建设,完善宣传平台。同时,积极开展以廉洁为主题的家访、家属座谈会、小故事宣讲会,举办书画比赛、演讲比赛、廉洁晚会等活动,评选“廉洁之星”“廉洁家庭”,传播廉洁文化,树立廉洁家风。

该局扎实开展制度化、常态化的政治教育、廉洁教育、警示教育、法纪教育,充分利用QQ群、微信群,以微党课形式,创新教育方式,并组织干部职工观看警示教育片,以财政系统违纪违法典型案例为戒,做到警钟长鸣。

“他们原本才干出众,家庭幸福,却因一念之差,逾越红线,沦为阶下囚,家庭破碎,受人唾弃,实在太不值得!”该局干部职工观看警示教育片《背叛》后,如是感慨。

制度管人管事

“我经常到县财政局来办事,工作人员办事效率高,公正廉洁,没有私利,只有服务!”隆回县林业局工作人员曾艳飞说。隆回县财政局以“廉洁单位”创建为

契机,完善财政系统绩效评估、内控、考核督查、财务管理等制度,坚持用制度管人、管事。2019年以来,该局共制定内部管理制度43项、风险防控办法12项。

该局严密排查各股室廉政风险点,紧盯政府采购、预算安排、资金分配、资金存放、项目申报等重点领域,并按照“责权清晰、流程优化、风险控制、制衡有力”的管理原则,保证资金的安全使用。此外,严格落实政协委员监督制度,主动接受监督。

为激发队伍活力,该局树立正确的用人导向,制定下发《关于进一步加强全县财政干部队伍建设的通知》,完善干部考核机制,为埋头苦干的人兜住底,为敢于担当不谋私利的干部撑腰鼓劲,畅通“能者上、庸者下”的渠道。

“虽然扶贫工作辛苦,但得到了组织肯定,再辛苦也值得!”该局驻村扶贫工作队队员游勇表示,他因扶贫工作表现突出,被提拔为国资股股长。

扎实为民服务

近日,一场大雨让隆回县荷田乡三合村的水稻减产不少。该村党支部书记李敦中说:“幸好有财政补贴的农业保险,不然损失就大了!有了保险,虽然粮食减产,但群众收入不减。”

(下转8版)